
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan Minister van SZW 

n ota Beantwoording Kamervragen over uitsluiting juri 
hulp bij conflicten over invaren DAS 

Aanleiding 
Op 9 januari 2025 hebben de Kamerleden Joseph (NSC) en Van Dijk (CDA) vragen 
gesteld over de uitsluiting van juridisch hulp bij conflicten over het invaren door 
DAS rechtsbijstandsverzekering. In deze nota leest u ons advies en een korte 
toelichting op de beantwoording van deze set Kamervragen. 

Geadviseerd beslui 
Wij geven u het advies akkoord te gaan met de beantwoording van de 
Kamervragen ‘over uitsluiting juridische hulp bij conflicten die te maken hebben 
met invaren door DAS rechtsbijstandverzekering’ zoals opgenomen in Bijlage 2. 

Toelichting 
Voor het beantwoorden van de Kamervragen zijn gesprekken gevoerd met DAS en 
de ACM. Ook is GIP gevraagd naar hun zienswijze. Zij gaven aan dat de instroom 
van geschillen op dit moment nog conform verwachting is. Wel wijzen zij op het 
risico dat het aantal geschillen in de toekomst zou kunnen toenemen, indien 
minder mensen de gang naar de civiele rechter maken dan verwacht en/of indien 
het aantal klachten bij de interne klachtenprocedures van pensioenfondsen een 
enorme toename gaat beleven. Echter kan hierin ook juist de toegevoegde waarde 
van de geschilleninstantie worden gezien. Verder is intern de directie WBJA 
geraadpleegd en zijn de antwoorden afgestemd met het ministerie van Justitie en 
Veiligheid en het ministerie van Financiën. Voornaamste reden om deze 
gesprekken te voeren is het feit dat de vragen in een breder perspectief te 
plaatsen zijn. Namelijk in dat van de effectieve rechtsbescherming en de rol van 
de overheid in relatie tot commerciële partijen. 
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Graag duidelijker maken dat een laagdrempelige toegang tot juridische hulp ook voor deze problematiek van belang is en blijft 

Antwoord op vraag 8: waarom vinden wij dat deze situatie niet aan de orde is? Op zijn minst een gesprek denkbaar (antwoord 9) met Verbond over deze 
stap en gevolgen voor deelnemers van pensioenfondsen.


